
PRŮVODNÍ ZPRÁVA
 ZÁKLADNÍ ÚDAJE – ÚVOD:

 Řešené pozemky se nacházejí poblíž stávajícího vstupu do Teplických skal v oblasti tzv. Stř-
menského podhradí.
 Navrhovaný objekt Informačního střediska je navržen na parc.č. 447/2 a využívá i sousední 
parc. č 447/4 v rámci řešení komunikačních a přístupových tras do objektu. Návrh využívá parcely 
č.st. 163 a č. 451/3 k umístění mobiliáře, infovrmačních tabulí a interaktivních prvků, které slouží 
jako orientační a vzdělávací prvky pro návštěvníky a doplňují tímto náplň exptozice Informačního 
střediska.
  Součástí návrhu je celková revitalizace parteru – předprostoru Informačního střediska a obsluž-
ných ploch včetně nové koncepce parkovacích ploch a souvisejících prostor v návaznosti na stáva-
jící stav a dosavadní zvyklosti v území, které návrh respektuje.

 URBANISTICKÉ A DOPRAVNÍ ŘEŠENÍ:

 Z hlediska urbanistického respektuje nový objekt Informačního střediska maximální výškovou 
hladinu zástavby danou územním plánem města Teplice nad Metují a nepřevyšuje svým hmotovým 
řešením budovy v bezprostředním okolí. 
 Objekt Informačního střediska je výrazně ovlivněn několika hledisky – členitým tvarem řešeného 
pozemku, svažitostí terénu a skutečností, že oba sousedící objekty jsou umístěny až k hranici ře-
šeného území. 
 Objekt je umístěn za hranicí nově definované uliční čáry, která je vymezena protažením hran 
sousedních objektů. Tímto je vymezena hlavní komunikační trasa, na kterou navazují přístupové 
cesty do objektu a souvisejících prostor. 
 Návrh klade velký důraz na zachování zeleně v co možná největší míře dotčeného území, nejví-
ce však na řešteném pozemku, kterému dominuje vzrostlý jehličnatý strom. Celková koncepce a 
umístění nově navrhovaného objektu vychází z této myšlenky a uvádí tento strom jako stěžejní vý-
razový prvek, jenž respektuje a svou hmotou jej obchází. 
 Nový objekt je třípodlažní nepravidelného půdorysu s přístavbou, která je s hlavním objektem 
propojena lávkou. 

 Dopravní řešení: Komunikační trasy zůstávají neměnné, pouze se mění jejich povrchová 
úprava. Hlavní komunikace má stávající asfaltový povrch, okraje jsou lemovány obrubníkem a 
nově vymezujeme její šíři na 6 m. Hlavní parkovací plochy jsou navrženy do stávající polohy po 
obvodu chodníku v několika řadách směrem k řece. Celkem je navrženo 55 kolmých stání pro 
osobní automobily a 2 podélná stání pro autobusy. Do tohoto počtu nejsou zahrnuta stání před re-
staurací „Pod ozvěnou“ a hotelem „Orlík“. 
 Přístup pro pěší – stěžejním bodem návrhu bylo také jasné vymezení komunikačních ploch pro 
pěší, kde oproti dosavadnímu řešení je nyní jasně definován prostor pohybu vozidel a chodců, 
který je zdůrazněn různými materiály povrchů. Zvláštní důraz je kladen převážně v trase, vedoucí 
ke skalnímu městu, kde dochází ke střetu chodců a vozidel, které tudy projíždějí k pensionu „U 
skalního potoka“. Z výše uvedeného vychází umístění turniketů až za hranici objektu tohoto pensi-
onu a studie se tak zabývá parterem v tomto celkovém rozsahu.
 Komunikace pro pěší bude vydlážděna různými formáty dlažby, doplněna vzrostlými stromy v 
rabátcích, které je možno využít pro vsakování dešťové vody. Stromy slouží také jako stínící prvek 
v letních měsících, zvláště v prostoru – jakémsi zálivu, kde je navrženo sezení se stoly, které je 
oproti původnímu posunuto tak, aby stoly nebránily v komunikačním prostoru návštěvníkům. 
 Pojížděná plocha pro obsluhu objektů v pěší zóně je navržena jako zpevněná plocha s betono-
vou dlažbou a je ve stejné úrovni jako komunikace pro pěší. Ochranou chodců před vozidly slouží 
místy zvýšená zídka a pás betonových patníků. 

 DISPOZIČNÍ  ŘEŠENÍ:

 Dispoziční a objemové řešení objektu vychází na základě funkčního vymezení jednotlivých pod-
laží, orientace ke světovým stranám a požadavků investora.
 Jednotlivá podlaží mají jasně vymezena své funkční využití – 1.nadzemní podlaží slouží jako 
sociální zázemí pro návštěvníky a zaměstnance a technické zázemí objektu. Vzhledem k požadav-
ku investora umístit vchod a východ do objektu separátně, je hlavní vchod umístěn do 2.nadzemní 
podlaží, kam je návštěvník přiveden po širokém vstupním schodišti. Objekt je bezbariérově přístup-
ný - bezbariérový vchod společně s východem je navržen v 1.nadzemním podlaží. 

 2. nadzemní podlaží nabízí návštěvníkovi prostory relaxačního koutku spojeného s občerstve-
ním a pokladny s obsluhou. Ve 3.nadzemním podlaží jsou navrženy výstavní prostory pro Expozici 
vody jakožto základního tématu prohlídkové okruhu, tak v prostorách objektu. Tato myšlenka je v 
interiéru podpořena prostupující vodní hydroponickou stěnou přes dvě potdlaží. Toto nejvyšší pod-
laží je doplněno o učebnu/promítací prostor, který je variabilní a díky posuvným panelům, tvořící 
příčku mezi výstavním prostorem a učebnou, lze docílit jednotného volného prostoru, který umož-
ňuje konání různorodých akcí. Nechybí zde obchod se suvenýry
 Objekt je doplněn o venkovní terasu, která vybíhá jako lávka z 2. nadzemního podlaží a je rozší-
řena nad přízemním prostorem, který v sobě ukrývá samoobslužnou úschovnu kol. Návštěvník tak 
může relaxovat nejenom uvnitř objektu, ale za pěkného počasí i venku.
 Vzhledem k tomu, že je celá koncepce zaměřena na téma VODA, doplňují expozici i vnější 
prvky s touto tematikou včetně pítka na vodu, umístěného v předprostoru objektu. 

 ARCHITEKTONICKÉ ŘEŠENÍ:

 Hlavním motivem návrhu objektu Informačního střediska byla forma, tvarové uspořádání a členi-
tost skalního města. Přírodní úkaz, jenž je výsledkem dlouholetého působení vody, gravitace a ze-
mětřesení a jeho výsledný tvar, který má skoro až pravidelnou strukturu jakési mřížky je více než 
úchvatný. 
 Skály tak vysoké a místy nehostinné v sobě ukrývají život, který je málokdy odhalen. A právě 
tento svět byl velkou inspirací při formování tvarového řešení nového objektu Informačního středis-
ka Teplických skal. 
 Zpočátku kompaktní hmota objektu byla deformována do nepravidelného půdorysu a rozlámána 
po obvodu na jednotlivé nepravidelné vertikální stěny, které chrání život uvnitř, jenž je ale dostateč-
ně prosluněn slunečními paprsky, které pronikají skrz pukliny – okenní otvory. Skrz ně vznikají zají-
mavé průhledy do okolí. Stejně tak, jako vstupuje návštěvník do útrob skalního města, vstupuje do 
objektu po přímém schodišti v úrovni 1. nadzemního podlaží. 
 Tato idea je v interiéru posílena vodním prvkem -  hydroponickou stěnou s vodopádem přes dvě 
podlaží.

STAVEBNĚ TECHNICKÉ ŘEŠENÍ:

 Objekt je navržen jako třípodlažní s plochou střechou se zvýšenou atikou pro umístění solárních 
panelů. Na něj navazuje přízemní objekt s úschovnou kol s pochozí střechou, která slouží jako 
venkovní terasa. 
  Pro tepelnou pohodu bylo stěžejní zvolit materiál schopný akumulovat teplo, proto byl beton 
zvolen základním materiálem nosných konstrukcí jako část sendvičového typu konstrukce, doplně-
ný o tepelnou izolaci.
 Konstrukční systém objektu je železobetonový skelet s železobetonovým obvodovým pláštěm a 
ztužující vertikálou – výtahové šachty. Objekt je založen na železobetonové desce. 
Obvodové nosné stěny jsou navrženy do ztraceného bednění s tepelně izolační vrstvou ze šedého 
polystyrenu. Obvodový plášť bude tvořen kombinací zateplené betonové obvodové stěny a pro-
sklených ploch z izolačního trojskla s prolámanými betonovými předstěnami, kotvenými do nos-
ných stěn objektu.
 Vnitřní příčky budou betonové popř. systémové sádrokartonové. V 3.np je navržena mobilní 
dělící stěna, tvořena posuvnými panely. 
 Železobetonová nosná konstrukce střechy byla zvolena i přes svou finanční náročnost zhledem 
k provádění. Díky svým tepelně akumulačním schopnostem betonu dokáže takto provedená kon-
strukce vyrovnávat velké výkyvy ve venkovních teplotách. Stropní konstrukce jsou železobetonové 
monolitické desky. Konstrukční výška podlaží je 3,2m. 
 Podlahy budou betonové nebo z anhydritového potěru. V celém objektu jsou navrženy systémo-
vé sádrokartonové podhledy. Hlavní schodiště objektu je řešeno jako dvojramenné, vstupní schodi-
ště do objektu jednoramenné. 
 Zdrojem energie je tepelné čerpadlo země/voda, v objektu bude instalováno podlahové vytápě-
ní.  Ohřev TV je řešen tepelným čerpadlem a nepřímo ohřívaným zásobníkem a dále bude zdrojem 
tepla pro ohřev TV sestava solárně termických kolektorů.  V objektu je uvažováno řízené větrání 
pomocí centrální VZT jednotky s rekuperací tepla.  Objekt využívá systému recyklace dešťové 
vody - veškerá dešťová voda ze střechy se svádí do podzemní nádrže, filtruje a znovu používá ke 
splachování WC. 
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